


Handyparken: Eine gängige Bezahlmethode



Handyparken – darum!
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Offene Plattform – Vorteile des Wettbewerbs

 Attraktives und innovatives Serviceangebot für Bürger und Gäste

 Alle zertifizierten Anbieter sind an Bord 

 Wettbewerb sichert Preiseffizienz und Innovation

 Bürger und Unternehmer haben die Wahl

 Kunden aller Anbieter können den Service nutzen

 Offenheit für neue Angebote und Anbieter



Vorteile für Kommunen

 Einfache Vergabe durch das offene Wettbewerbsmodell

 Kostenfreie Einführung und Betrieb

 Kostenersparnis durch bargeldfreie Zahlung 

(z.B. Wartung, Bargeldlogistik)

 Einstieg in neue digitale Dienstleistungen wie Guidance, 

Anwohnerparken oder Off-Street Parken

 Einfach: Standardisierter Vertrag und einheitliches Gateway



Einfache Parkraumüberwachung

 Echtzeitabfrage über Ihre bestehende OWI Software

 Einfache Bedienung

 Standardisiertes Gateway mit Echtzeitabfrage

 Voraussetzung: Onlinefähige Endgeräte



Smartparking e.V. ?!

 smartparking e.V. ist der Verein aller aktiven und zertifizierten 

Anbieter in Deutschland

 Ansprechpartner der Kommunen für die offene Plattform 

 Betreiber des „Gateways“, der Datenschnittstelle zwischen 

Kommunen und Anbietern 

 Hüter des „Standardvertrages“



Leistungen von smartparking

 Ansprechpartner der Kommunen für das Thema Handyparken

 Vertrieb des offenen Plattformmodells

 Begleitung der Einführung 

 Vertragsverhandlungen: Wir verhandelt mit Ihnen einen Vertrag, der 
wortgleich von allen Anbietern gezeichnet wird.

 Technische Implementierung

 Unterstützung der Öffentlichkeitsarbeit

 Bereitstellung von Werbemitteln 

 Kanalisiert die Kommunikation zwischen Kommunen und 
Anbietern



Wussten Sie schon?

 smartparking e.V. wurde im Dezember 2015 gegründet – uns ist 

jetzt in mehr als 110 Städten aktiv.

 Das Modell der offenen Plattform wurde ursprünglich von der 

Stadt Köln erfunden.

 In Berlin werden bereits über 30% der Parkvorgänge digital 

bezahlt.

 Die offene Plattform ist in Berlin, Köln und Hamburg genauso 

aktiv wie in Castrop Rauxel, Hagen und Witten. 

www.smartparking.de/fuer-verbraucher

http://www.smartparking.de/fuer-verbraucher


„Unsere“ Städte

Ahlen – Bad Hersfeld – Bad Homburg – Bad Nauheim - Bad Oldesloe – Bad Urach -

Bad Vilbel – Baden (AT) – Bergheim – Bergisch Gladbach – Berlin – Bernkastel –

Bielefeld – Bingen – Bludenz (AT) - Bocholt – Borken - Bonn – Bostalsee –

Brandenburg a.d.H. - Braunau (AT) – Bremerhaven - Buchholz – Burgdorf –

Castrop-Rauxel - Coesfeld – Cottbus - Cuxhaven – Dachau – Dahlem – Dessau –

Detmold – Dormagen - Dieburg – Dinslaken – Dorsten – Dortmund – Duderstadt -

Emsdetten – Erfurt  Eschweiler – Ettlingen – Euskirchen – Eutin – Frankfurt am 

Main - Gladbeck - Glückstadt – Görlitz – Graz (AT) - Hagen – Hamburg – Hameln –

Hanau – Hannover - Hattingen – Heidenheim – Hennef - Hildesheim – Ibbenbüren 

- Innsbruck (AT) – Jena – Kaiserslautern - Kiel – Köln – Königswinter – Krems (AT) 

– Landau – Lemgo - Leichlingen – Lingen - Linz (AT) – Lippstadt - Lübeck –

Lübbenau - Mainz – Mannheim - Mayen – Meiningen – Menden - Moers –

Mönchengladbach  Nauen – Neustadt (Weinstraße) – Nordhorn - Penzberg –

Pforzheim - Pirmasens – Potsdam - Pulheim – Rheinbach – Rostock – Salzburg 

(AT)  Schärding (AT) – Schongau – Siegen - Stolberg – Sylt – Templin - Uelzen –

Ulm - Vechta – Velbert – Wedel - Weilheim a.d.T. – Weimar -Werl – Wetzlar -

Wiesbaden – Wismar - Witten - Worms – Zell am See (AT) – Zittau 



Kontakt

 Philipp Zimmermann

zimmermann@smartparking.de

0177 / 411 3107

Smartparking Plattform e.V.

Colonnaden 51, 5.OG

20354 Hamburg

www.smartparking.de

mailto:zimmermann@smartparking.de
http://www.smartparking.de/

